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6 ГРУДНЯ – ДЕНЬ 
ЗБРОЙНИХ СИЛ 

УКРАЇНИ
Немає благороднішої місії, ніж захист свого народу, рідної 

землі. Це – найвища честь і покликання.
Сьогодні День Збройних сил України ми зустрічаємо в осо-

бливих умовах, коли тисячі офіцерів і солдатів, серед яких і наші 
краяни, героїчно захищають свою Батьківщину зі зброєю в руках. 
У цій війні чи не щодня гинуть кращі сини і доньки України. Се-
ред них і наші земляки – пам’ять про новітніх героїв назавжди 
залишиться в наших серцях. Висловлюємо щирі співчуття рідним 
загиблих та низько схиляємо голови.

Саме у цей складний для нашої країни час ми усвідомили, що 
сильна держава починається із сильної армії. Усі разом за корот-
кий період змогли збудувати нову Українську армію. Національну. 
Патріотичну. Відважну. Віримо, що наші Збройні сили є і будуть 
справжньою національною гордістю, гарантуватимуть стабіль-
ність та суверенітет України.

Бажаємо всім військовослужбовцям із честю пройти складні 
випробування, що випали на долю України, повернутися до рід-
них домівок живими і здоровими! 

Дякуємо сьогодні і ветеранам армійської служби, родинам вій-
ськових за патріотизм і самопожертву! Здоров’я і благополуччя 
вам! Миру і злагоди! 

У розв’язаній росією війні проти України воює не тільки зброя 
– воює козацький український дух, який неможливо здолати! Тому 
ми обов’язково переможемо! 

Слава Україні! Слава нашим ЗСУ!

                                                   Редакційний колектив газети.

Молодіжна рада при Іва-
но-Франківській обласній орга-
нізації профспілки працівників 
охорони здоров’я України та сту-
дентський профком Івано-Фран-
ківського національного медич-

Справи волонтерські. Наш спільний внесок у Перемогу

ДРОНИ ДЛЯ «ЕДЕЛЬВЕЙСУ»
ного університету повідомили 
про особливо важливу подію для 
організації. Про це написав у 
Фейсбуці керівник цих організа-
цій Юрій Солоджук.

Молодіжна рада, студент-

ський профком ІФНМУ, Stand Up 
клуб, за підтримки Івано-Фран-
ківської обласної організації 
профспілки працівників охорони 
здоров’я України, передали 6 fpv 
дронів для edelweiss_fund, які в 
подальшому будуть відправлені 
для гірсько-штурмової бригади 
«Едельвейс». 

Кошти для одного дрону були 
зібрані із благодійних заходів, 
які проводилися протягом семе-
стру (більшість Stand Up клубом 
ІФНМУ), ще п’ять дронів пере-
дані завдяки Молодіжній раді 
при Івано-Франківській обласній 
організації профспілки праців-
ників охорони здоров’я та самій 
обласній галузевій профспілковій 
організації. 

Велика подяка усім, хто брав 
участь у заходах та допомагав, 
щоб ця подія відбулася.

Сім величезних зимових сіток передала во-
лонтерська команда обласної клінічної лікарні для 
наших захисників і захисниць. Про це повідомила 
у соцмережах голова первинної профспілкової ор-
ганізації міського клінічного перинатального цен-
тру, волонтерка, лауреатка Ордену Святого Панте-
леймона Світлана Вінтонюк. 

А також висловила вдячність за таку допомогу 
представницям ОКЛ, волонтеркам Ользі Шутці, 
Наталії Ружило, волонтеру з МКПЦ Тарасу Лизи-
ну та всім, хто долучився до плетіння маскуваль-
них сіток та формування волонтерської допомоги. 

«Ці зимові сітки сьогодні вже на шляху до на-
ших хлопців! 

Маскування рятує життя! 
А ще медицина для наших колег бойових ме-

диків! 
Дякуємо від себе і від хлопців!», – йдеться у 

повідомленні.

МЕДИКИ ПЕРЕДАЛИ 
НА ПЕРЕДОВУ МАСКУВАЛЬНІ 

СІТКИ І МЕДИКАМЕНТИ

Волонтери – це ті, хто до-
бровільно, за покликом серця 
віддають свою енергію, час, ре-
сурси, зрештою, частину свого 
життя заради допомоги іншим. 
Це ті, які несуть нашим захис-
никам світло, таке необхідне у 
темряві війни.

Міжнародний день волонте-
ра – свято кожного, хто хоч раз 
допомагав людям, не чекаючи 
подяк, нагород і визнання.

Сьогодні волонтерство не-
розривно увійшло у наше по-
всякденне життя і є важливою 
складовою громадянського су-
спільства. 

В умовах, коли на нашу зем-
лю прийшла війна, волонтери 
не лише збирають кошти, купу-
ють амуніцію і все необхідне, 
а й, незважаючи на смертельну 
небезпеку, доставляють все це 
нашим військовослужбовцям 
на передову.

ВОЇНИ –  ФРОНТ ПЕРШИЙ, 
ВОЛОНТЕРИ – ДРУГИЙ

«Воїни тилу», люди зі свідо-
мою громадянською позицією, 
які залишають свою роботу, забу-
вають про нагальні справи задля 
високої мети – допомогти воїнам 
на передовій, полегшити їхнє пе-

ребування на фронті, підтрима-
ти, зігріти зручним одягом чи 
підбадьорити словом.

Дякуємо нашим волонтерам 
за чуйність, незламну віру, за 
бажання допомагати!

ЗАСІДАННЯ 
ВИКОНАВЧОГО 

КОМІТЕТУ 
ГАЛУЗЕВОЇ 

ПРОФСПІЛКИ
27 листопада у Києві відбуло-

ся засідання Виконавчого коміте-
ту Профспілки працівників охо-
рони здоров’я України. В ньому 
взяла участь і голова Івано-Фран-
ківської обласної організації 
Профспілки працівників охорони 
здоров’я України Наталія Бирчак.

На засіданні Виконавчого ко-
мітету йшлося про виклики для 
працівників галузі та організацій 
галузевої Профспілки при фор-
муванні спроможної мережі за-
кладів охорони здоров’я. З інфор-
мацією виступила заступниця 

Голови Профспілки працівників 
охорони здоров’я України Ірина 
Швець. З даного питання прийня-
то відповідну постанову. 

Галузева Профспілка на за-
сіданні Виконавчого комітету 
підтримала законопроєкт від 
07.11.2023 № 10221 щодо захисту 
медичних працівників, працівни-
ків системи екстреної медичної 
допомоги та аптечних закладів, 
фахівців з реабілітації, рятуваль-
ників від протиправного посяган-
ня на життя та здоров’я під час 
виконання службових обов’язків.

Матеріали засідання Виконавчого комітету Профспілки працівни-
ків охорони здоров’я України – на стор. 2.
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Відповідно до частини п’ятої статті 24 Основ законодавства Украї-
ни про охорону здоров’я Кабінет Міністрів України постановляє:

1. Затвердити такі, що додаються:
Порядок утворення наглядової ради закладу охорони здоров’я;
Типове положення про наглядову раду закладу охорони здоров’я.
2. Внести до постанов Кабінету Міністрів України від 28 березня 

2018 р. № 391 «Про затвердження вимог до надавача послуг з медич-
ного обслуговування населення, з яким головними розпорядниками 
бюджетних коштів укладаються договори про медичне обслуговуван-
ня населення» (Офіційний вісник України, 2018 р., № 43, ст. 1528) і 
від 21 серпня 2019 р. № 792 «Про затвердження Порядку укладення 
контракту з керівником державного, комунального закладу охорони 
здоров’я та типових форм контракту з керівником державного, кому-
нального закладу охорони здоров’я» (Офіційний вісник України, 2019 
р., № 69, ст. 2423) зміни, що додаються.

3. Визнати такою, що втратила чинність, постанову Кабінету Мі-
ністрів України від 27 грудня 2017 р. № 1077 «Про спостережну раду 
закладу охорони здоров’я та внесення змін до Типової форми контрак-
ту з керівником державного, комунального закладу охорони здоров’я» 
(Офіційний вісник України, 2018 р., № 4, ст. 182).

4. Ця постанова набирає чинності з дня її опублікування, крім 
пункту 26 Порядку утворення наглядової ради закладу охорони здо-
ров’я, затвердженого цією постановою, який набирає чинності через 
три роки з дня опублікування цієї постанови, та пункту 1 змін, затвер-
джених цією постановою, який набирає чинності через шість місяців 
після припинення або скасування воєнного стану, але не раніше за-
вершення формування спроможної мережі закладів охорони здоров’я 
відповідних госпітальних округів.

Прем’єр-міністр України                                       Д. ШМИГАЛЬ

Як повідомила пресслужба Міністерства охорони здоров’я, 
Наглядові ради створять у тих лікарнях, що надають спеціалізова-
ну медичну допомогу та мають укладені контракти із НСЗУ.

«Створення ефективних наглядових рад є продовженням про-
цесу автономізації медзакладів і реформи децентралізації. Рішення 
про створення таких рад прийматиме власник медзакладу. Нагля-
дові ради допоможуть створити умови для захисту прав пацієнтів і 
медиків, а також для підзвітності й прозорості діяльності керівника 
медичної установи. Їх функціонування при медзакладах сприятиме 
наданню якісної та доступної медичної допомоги пацієнтам. Та-
кож створення наглядових рад забезпечить реалізацію прав паці-
єнтів і працівників медзакладу та сприятиме ефективній реалізації 
прав власника на управління закладом», – йдеться у повідомленні.

До складу наглядової ради кожного медзакладу має входити не 
менше ніж 50% представників громадськості.

КАБІНЕТ МІНІСТРІВ УКРАЇНИ

ПОСТАНОВА
від 21 листопада 2023 р. № 1221                                     Київ

Про наглядову раду 
закладу охорони здоров’я

Виробники, дистриб’ютори 
лікарських засобів та представ-
ники фармацевтичних компаній 
продовжують налагоджувати 
зв’язки з медичними та фарма-
цевтичними працівниками для 
просування своєї продукції. Такі 
зв’язки можуть підкріплюватись 
роздачею сувенірної та брендо-
ваної продукції, подарунками, 
преміями від представників фар-
мацевтичної промисловості. 

Уряд підтримав законопро-
єкт, який заборонить прояви та-
кої «співпраці».  Надалі, законо-
проєкт має розглянути Верховна 
Рада. 

Законопроєктом передбачено 
перелік чітких дій, які впливають 
на об’єктивність та ефективність 
роботи лікарів та фармацевтів, з 
метою недопущення призначен-
ня ліків під впливом прямих чи 
непрямих фінансових стимулів. 

Зокрема, лікарі, фармацевти 
та спеціалісти з реабілітації не 
матимуть права безпосередньо чи 
через інших осіб вимагати, про-
сити та одержувати ані кошти, 
ані іншу вигоду за призначення 
лікарських засобів конкретного 

ЛІКАРІ ТА ФАРМАЦЕВТИ 
НЕ МАТИМУТЬ ПРАВА 

ПРИЗНАЧАТИ ЛІКИ, 
КЕРУЮЧИСЬ ВИГОДОЮ 

ВІД ВИРОБНИКА

виробника. Заборона поширюва-
тиметься і на медичні вироби та 
допоміжні засоби реабілітації.

Також буде заборонено ви-
користовувати для призначення 
ліків бланки фармкомпаній, які 
містять рекламну інформацію.

Окрім того, фармацевти при 
відпуску лікарських засобів на 
прохання покупця будуть зо-
бов’язані надати достовірну ін-
формацію про наявні аналоги. 
Провізор не має приховувати ін-
формацію про ліки з аналогічною 
діючою речовиною за нижчою 
ціною, керуючись власною виго-
дою.

Законопроєкт розроблено на 
виконання Державної антико-
рупційної програми на 2023-2025 
роки.

Законодавством про працю 
визначається, що мобінг – це сис-
тематичні (повторювані) тривалі 
умисні дії або бездіяльність ро-
ботодавця, окремих працівників 
або групи працівників трудового 
колективу, спрямовані на прини-
ження честі та гідності працівни-
ка, його ділової репутації, у тому 
числі з метою набуття, зміни або 
припинення ним трудових прав 
та обов’язків, що проявляють-
ся у формі психологічного та/
або економічного тиску, зокрема 
із застосуванням засобів елек-
тронних комунікацій, створення 
стосовно працівника напруженої, 
ворожої, образливої атмосфери, у 
тому числі такої, що змушує його 
недооцінювати свою професійну 
придатність.

Передбачено вичерпний пе-
релік форм мобінгу: це створення 
стосовно працівника напруженої, 
ворожої, образливої атмосфери 
(погрози, висміювання, наклепи); 
безпідставне негативне виокрем-
лення працівника з колективу 
або його ізоляція (незапрошення 
на зустрічі і наради, в яких пра-
цівник має брати участь, пере-
несення робочого місця в непри-
стосовані для цього виду роботи 
місця); нерівність можливостей 
для навчання та кар’єрного росту 
та нерівна оплата за працю рівної 
цінності, яка виконується праців-
никами однакової кваліфікації. 
Також це безпідставне позбав-
лення працівника частини виплат 
(премій, бонусів та інших заохо-
чень), необґрунтований нерівно-

ЗАХИСТ 
ВІД МОБІНГУ 

В ТРУДОВОМУ 
КОЛЕКТИВІ

мірний розподіл роботодавцем 
навантаження і завдань між пра-
цівниками з однаковою кваліфі-
кацією та продуктивністю праці, 
які виконують рівноцінну роботу.

Закононодавство вказує на 
можливі способи реагування на 
мобінг, а саме, наприклад звер-
нення зі скаргою до Держпраці, 
та/або звернення до суду.

Працівник має право у визна-
чений ним строк розірвати тру-
довий договір за власним бажан-
ням, якщо роботодавець чинив 
мобінг стосовно працівника або 
не вживав заходів щодо його при-
пинення, що підтверджено судо-
вим рішенням, що набрало закон-
ної сили. Роботодавець, у свою 
чергу, має право за власною іні-
ціативою звільнити працівника, 
який вчиняв мобінг щодо інших, 
якщо такий факт підтверджений 
рішенням суду.

Працівник, який зазнав мо-
бінгу, має право на отримання 
вихідної допомоги при звільнен-
ні у розмірі, що не може бути 
меншим ніж 3 середньомісячні 
заробітні плати. Окрім цього, 
особа має право на компенсацію 
на лікування, якщо мобінг спри-
чинив ушкодження здоров’я, та 
відшкодування моральної шкоди, 
спричиненої мобінгом.

Більше консультативної допо-
моги в сфері повноважень Дер-
жавної служби з питань праці 
можна отримати на інформацій-
ному порталі https://pratsia.in.ua/, 
а також на офіційному сайті Дер-
жпраці України.

ПРОФЕСІЙНА СПІЛКА ПРАЦІВНИКІВ ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я УКРАЇНИ
ВИКОНАВЧИЙ КОМІТЕТ

ПОСТАНОВА
27 листопада 
2023 року                                  
Київ                                          
№ ВК8-9/11

Заслухавши й обговоривши інформацію заступника 
Голови Профспілки Швець Ірини щодо формування спро-
можної мережі закладів охорони здоров’я, Виконавчий ко-
мітет Профспілки працівників охорони здоров’я України 
зазначає, що впровадження критично важливої фази ме-
дичної реформи – інфраструктурного етапу, відбувається 
в умовах воєнного стану.

Прийняті Верховною Радою України (ВРУ) Закон 
України від 01.07.2022 № 2347-IX «Про внесення змін 
до деяких законодавчих актів України щодо удоскона-
лення надання медичної допомоги» та Закон України від 
29.07.2022 № 2494-IX «Про внесення змін до деяких зако-
нодавчих актів України щодо підвищення доступності ме-
дичної та реабілітаційної допомоги у період дії воєнного 
стану», на думку Профспілки, потребували широкого гро-
мадського обговорення, а постанова Кабінету Міністрів 
України (КМУ) від 28.02.2023 № 174 «Деякі питання ор-
ганізації спроможної мережі закладів охорони здоров’я» 
взагалі не надходила на погодження до Спільного пред-
ставницького органу (СПО) об’єднань профспілок.

Залишилося без реагування звернення Профспілки до 
Міністерства охорони здоров’я України (далі – МОЗ Укра-
їни) стосовно включення Голови Профспілки Вікторії Ко-
валь до робочої групи з питань погодження пропозицій 
щодо визначення спроможної мережі закладів охорони 
здоров’я та проєктів планів розвитку госпітальних окру-
гів, склад якої затверджено наказом Міністерства охорони 
здоров’я України від 03.05.2023 № 828.

Відповідно до зазначених законодавчих змін перед-
бачається забезпечити територіальну доступність якісної 
медичної та реабілітаційної допомоги населенню громад, 
районів та областей через запровадження нових підходів 
до формування госпітальних округів (на рівні кожної об-
ласті та м. Києва), які поділятимуться на госпітальні клас-
тери (в Україні буде створено 136 кластерів. Кластер до-
рівнюватиме території кожного новоствореного району).

Зазначимо, що у межах госпітальних округів спро-
можна мережа закладів охорони здоров’я формується за 
кластерним типом: загальні, кластерні, надкластерні (ме-
дичні заклади відрізняються за обсягом і складністю ме-
дичної та реабілітаційної допомоги, яку забезпечують, а 
також кількістю населення, яке обслуговують); надавачі 
медичних послуг, які надають первинну медичну допомо-
гу; центр екстреної медичної допомоги та медицини ката-
строф із пунктами постійного базування бригад екстреної 
(швидкої) медичної допомоги.

Станом на 24 липня 2023 року МОЗ України погодило 

Про виклики для працівників галузі та організацій 
Профспілки при формуванні спроможної мережі 
закладів охорони здоров’я

переліки закладів охорони здоров’я, які сформували спро-
можну мережу у 18 госпітальних округах (без урахування 
Волинської області та міста Києва). Через активні бойові 
дії та наявні окуповані території реформа поки не втілю-
ється у Запорізькій, Донецькій, Луганській, Херсонській, 
Миколаївській областях та на території АР Крим.

До спроможної мережі увійшло 595 закладів охорони 
здоров’я із 870 або 68 відсотків (з них лікарні: загальні – 
299, кластерні – 167, надкластерні – 129). Подальше функ-
ціонування 275 закладів охорони здоров’я (32 відсотка), 
які надають спеціалізовану допомогу та не потрапили 
до спроможної мережі, стає проблематичним. Виклики 
пов’язані із контрактуванням таких закладів Національ-
ною службою здоров’я України (НСЗУ), забезпеченням 
коштами видатків на оплату праці та повної зайнятості 
медичних працівників.

Тому для  імплементації інфраструктурного етапу ме-
дичної реформи власниками на практиці приймаються 
рішення щодо реорганізації закладів охорони здоров’я – 
комунальних некомерційних підприємств (далі – КНП). 
Наприклад, об’єднують декілька закладів охорони здо-
ров’я з різними місцями надання медичних послуг;  менш 
потужний заклад охорони здоров’я приєднують до більш 
потужного; оптимізують структуру підприємства через 
брак необхідного фінансового ресурсу в місцевому бю-
джеті для подальшого збереження закладів.

Такі зміни негативно впливають на забезпечення 
трудових прав спілчан, оскільки найчастіше супрово-
джуються скороченням штату та чисельності працівни-
ків, змінами істотних умов праці. Так правонаступником 
новоствореного КНП скорочуються дублюючі посади 
медичних працівників та спеціалістів керівного складу 
приєднаного закладу охорони здоров’я, спеціалістів неме-
дичного профілю та робітничого персоналу.

В процесі реорганізації КНП, зокрема злиття шляхом 
приєднання, змушені припиняти свою діяльність і пер-
винні профспілкові організації закладів охорони здоров’я. 
Треба зазначити, що виключення із Єдиного державного 
реєстру (ЄДР) – бюрократична і дуже тривала процедура, 
якою, як правило, і займаються голови первинних проф-
спілкових організацій (вони ж і голови ліквідаційних ко-
місій), які в абсолютній більшості виконують свої повно-
важення на громадських засадах.

Окремі первинні профспілкові організації, всупереч 
Статуту Профспілки, відмовляються приймати рішення 
щодо припинення і заявляють про своє бажання залиша-
тися первинною профспілковою організацією уже у скла-

ді новоствореного КНП.
Частина працівників – членів Профспілки при переве-

денні до новоствореного підприємства – правонаступника 
не стають на облік до новоствореної первинної організації 
і таким чином втрачають статус члена Профспілки.

Виникають проблеми із утриманням профспілкових 
внесків.

Окремі керівники новостворених підприємств вима-
гають поновлення заяв на утримання профспілкових вне-
сків, що також може привести до скорочення профспілко-
вого членства.

Виконавчий комітет Профспілки вважає, що основний 
фокус уваги виборних органів організацій Профспілки 
має бути зосереджений на дотриманні прав спілчан в про-
цесі реорганізації КНП, недопущенні ліквідації закладів 
охорони здоров’я та масового вивільнення працівників.

З огляду на вищезазначене, Виконавчий комітет Про-
фесійної спілки працівників охорони здоров’я України

ПОСТАНОВЛЯЄ:

1. Для мінімізації негативних наслідків інфраструк-
турного етапу медичної реформи звернутися до Кабінету 
Міністрів України щодо вжиття заходів, спрямованих на:

1.1. Недопущення порушення норм статті 49 Консти-
туції України щодо скорочення існуючої мережі держав-
них та комунальних закладів охорони здоров’я.

1.2. Забезпечення державної підтримки закладів охо-
рони здоров’я, що не увійшли до спроможної мережі.

1.3. Розробку та затвердження нормативних актів щодо:
визначення потреби в медичному персоналі;
нормативів навантаження на медичних працівників.
1.4. Посилення соціально-економічного захисту ме-

дичних працівників та збереження кадрового потенціалу 
галузі в умовах формування спроможної мережі закладів 
охорони здоров’я.

1.5. Відновлення бюджетної програми щодо виплати 
працівникам закладів охорони здоров’я у зв’язку з пере-
їздом на нове місце роботи, перекваліфікацією під час 
формування спроможної мережі госпітальних округів.

2. Головам обласних організацій Профспілки:
2.1. Налагодити співпрацю з органами місцевого са-

моврядування для вирішення нагальних питань щодо 
ефективної діяльності закладів охорони здоров’я при фор-
муванні спроможної мережі.

2.2. Посилити громадський контроль за дотриманням 
трудових прав працівників у разі реорганізації закладів 
охорони здоров’я.

2.3. Активізувати роз’яснювальну роботу щодо гаран-
тій працівників у разі реорганізації закладів охорони здо-
ров’я.

2.4. Завершити до кінця поточного року приведення 
структури обласної організації до новоутворених районів 
та сформованої спроможної мережі закладів охорони здо-
ров’я.

3. Контроль за виконанням постанови покласти на за-
ступника Голови Профспілки Ірину Швець. 

Голова Профспілки  Вікторія КОВАЛЬ

Профспілка підтримала зако-
нопроєкт від 07.11.2023 № 10221 
щодо захисту медичних пра-
цівників, працівників системи 
екстреної медичної допомоги та 
аптечних закладів, фахівців з ре-
абілітації, рятувальників від про-
типравного посягання на життя 
та здоров’я під час виконання 
службових обов’язків.

Звернення Виконавчого комітету
ППОЗУ

ПРОФЕСІЙНА СПІЛКА ПРАЦІВНИКІВ 
ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я УКРАЇНИ

Голові Верховної Ради України
Руслану СТЕФАНЧУКУ

Голові Комітету Верховної Ради України 
з питань правоохоронної діяльності

Сергію ІОНУШАСУ

Шановний пане Руслане!
Шановний пане Сергію!

У Верховній Раді України 
зареєстровано законопроєкт № 
10221 від 07.11.2023, який перед-
бачає внесення змін до Кримі-
нального кодексу України щодо 
захисту медичних працівників, 
працівників системи екстреної 
медичної допомоги та аптечних 
закладів, фахівців з реабілітації, 
рятувальників від протиправного 
посягання на життя та здоров’я 
під час виконання службових 
обов’язків.

Профспілка працівників охо-
рони здоров’я України понад 15 
років поспіль порушувала, зокре-
ма і під час виступів у Верховній 
Раді України на парламентських 
слуханнях, питання про необхід-
ність поширення на медичних 
працівників додаткових гарантій 
захисту, які передбачено для пра-

цівників правоохоронних органів 
і журналістів щодо кримінальної 
відповідальності за протиправне 
посягання на їхнє життя та здо-
ров’я під час виконання службо-
вих обов’язків.

Із року в рік статистика напа-
дів на медичних, фармацевтичних 
працівників та працівників екс-
треної служби медичної допомо-
ги лише зростає. Так, за даними 
Міністерства охорони здоров’я 
України, протягом 2013-2017 ро-
ків зареєстровано 543 випадки 
нападів на працівників системи 
екстреної медичної допомоги, що 
мали наслідком 2 випадки інвалі-
дизації та 3 – смерті. За статис-
тикою Міністерства внутрішніх 
справ України, останніми роками 
відкрито понад дві тисячі кримі-
нальних проваджень за фактом 
нападів на медиків. Окрім того, 
збільшилася кількість випадків, 
коли хворі нападають не тільки 

на медичних, а й на фармацевтич-
них працівників із вимогою нада-
ти наркотичні препарати.

Профспілка підтримує проєкт 
Закону про внесення змін до Кри-
мінального кодексу України щодо 
захисту медичних працівників, 
працівників системи екстреної 
медичної допомоги та аптечних 
закладів, фахівців з реабілітації, 
рятувальників від протиправного 
посягання на життя та здоров’я 
під час виконання службових 
обов’язків та вважає вкрай необ-
хідним його прийняття для поси-
лення правового захисту вказаної 
категорії працівників від проти-
правних посягань на їх життя та 
здоров’я.

Просимо ініціювати невід-
кладний розгляд та прийняття 
зазначеного законопроєкту Вер-
ховною Радою України.

З повагою від імені Виконав-
чого комітету ППОЗУ

Голова Профспілки 
                Вікторія КОВАЛЬ.

З метою посилення від-
повідальності за злочини, 
вчинені проти медичних, фар-
мацевтичних працівників та 
рятувальників, законопроєк-
том № 10221 від 07.11.2023 
пропонується доповнити Кри-
мінальний кодекс України 
2 новими статтями 3501 та 
3502, якими передбачено, що: 

– погроза вбивством, на-
сильством або знищенням чи 
пошкодженням майна кара-
тиметься виправними робо-
тами на строк до 2 років або 
арештом на строк до 6 міс, 
або обмеженням волі на строк 
до 3 років, або позбавленням 
волі на той самий строк; 

– умисне заподіяння по-
боїв, легкого, середньої тяж-
кості або тяжкого тілесного 
ушкодження каратиметься 
обмеженням волі на строк до 
5 років або позбавленням волі 
на той самий строк; позбав-
ленням волі на строк від 5 до 
12 років; 

– убивство або замах на 
вбивство каратиметься поз-
бавленням волі на строк від 9 
до 15 років або довічним поз-
бавленням волі; 

– захоплення або триман-
ня як заручника каратиметься 
позбавленням волі на строк 
від 8 до 15 років.

7 листопада 2023 р. у пар-
ламенті зареєстровано проєкт 
закону України «Про внесення 
змін до Кримінального кодексу 
України щодо захисту медич-
них працівників, працівників 
системи екстреної медичної 
допомоги та аптечних закла-
дів, фахівців з реабілітації, ря-
тувальників від протиправного 
посягання на життя та здоров’я 
під час виконання службових 
обов’язків» (реєстр. № 10221), 
поданий членами Комітету 
Верховної Ради України з пи-
тань здоров’я нації, медичної 
допомоги та медичного стра-
хування.

29 листопада набрали чинно-
сті зміни до ліцензійних умов для 
всіх, хто надає послуги з реабілі-
тації. Ось деякі з них:

– надавачі реабілітаційних 
послуг зобов’язані затверджува-
ти індивідуальний реабілітацій-
ний план із зазначенням періоду, 
мети тощо;

– всі, хто надає послуги з 
реабілітації, мають застосувати 
виключно методи з доведеною 
ефективністю.

– до надання психологічної 
допомоги зможуть залучатись 
тільки фахівці, які мають вищу 

ЗМІНИ ДО ЛІЦЕНЗІЙНИХ 
УМОВ З РЕАБІЛІТАЦІЇ

освіту за спеціальностями «Пси-
хологія» та/або «Медична психо-
логія» зі стажем роботи від одно-
го року.

Також запроваджується ліцен-
зування реабілітаційних закладів, 
які не є закладами охорони здо-
ровʼя, тобто там не працюють лі-
карі. Це буде сприяти виведенню 
«з тіні» фахівців із реабілітації, 
які надають послуги за межами 
медичних закладів в так званому 
монопрофесійному середовищі. 

З’являється можливість лі-
цензування фахівців з реабіліта-
ції, які не є медичними працівни-

ками, але надають реабілітаційну 
допомогу. Йдеться про фізичних 
терапевтів, ерготерапевтів, тера-
певтів мови та мовлення й проте-
зистів-ортезистів. 

Нові ліцензійні умови не 
лише підвищують ефективність 
реабілітаційних послуг, а й зни-
жують вірогідність використання 
недоказових методів реабілітації. 

Довідка: всі послуги з реабі-
літації – безоплатні для пацієнтів 
та повністю покриваються НСЗУ 
в рамках Програми медичних га-
рантій.

МОЗ України.

Під час Конгресу місцевих та 
регіональних влад, який відбувся 
на Прикарпатті, йшлося про роз-
будову системи реабілітації на 
Івано-Франківщині та спромож-
ну мережу закладів, що надають 
реабілітаційні послуги, а також 
про надання якісної медичної до-
помоги військовим.

Участь у засіданні взяв і в. о. 
директора департаменту охорони 
здоров’я обласної держадміні-
страції Володимир Дзьомбак.

Сьогодні у нашій області 15 
закладів охорони здоров’я укла-
ли договори з Національною 
службою здоров’я України про 
надання медичних послуг за па-
кетом «Реабілітаційна допомога 

ДЛЯ РОЗБУДОВИ СИСТЕМИ 
РЕАБІЛІТАЦІЇ

дорослим та дітям в стаціонар-
них умовах» і 21 – в амбулатор-
них умовах. 

Для надання реабілітаційних 
послуг розгорнуто 403 стаціонар-
ні ліжка. Зважаючи на необхід-
ність, у планах розгорнути близь-
ко 600 ліжок.

Реабілітаційну допомогу на 
Прикарпатті надають 20 мульти-
дисциплінарних команд, до скла-
ду яких входять: фізичні терапе-
вти, ерготерапевти, психологи, 
логопеди, їх асистенти та молод-
ші медичні спеціалісти, а також 
соціальні працівники.

В області затверджено регіо-
нальний маршрут пацієнтів, які 
отримують реабілітаційні послу-

ги, із врахуванням трьох етапів: 
гострої, післягострої і довготри-
валої реабілітації.

Майже 15 тисяч лікарів «пер-
винки» пройшли курс навчання 
ВООЗ з ведення поширених пси-
хічних розладів на первинному 
рівні медичної допомоги mhGAP. 
Тепер вони можуть надавати 
базову психологічну допомогу 
пацієнтам. Половина з них вже 
активно застосовує нові навички 
на практиці у близько 800 медза-
кладах по всій Україні. 

На Івано-Франківщині 538 лі-
карів та 714 медичних сестер 
«первинки» пройшли курс такого 
навчання. 

Наразі на Прикарпатті є вже 
26 медзакладів «первинки», які 
надають допомогу людям із пси-
хічними проблемами. Загалом у 
законтрактованих за цим пакетом 
медзакладах працює 538 лікарів, 
які пройшли спеціальне навчання 
за керівництвом mhGAP. 

Сімейний лікар, педіатр або 
терапевт можуть:

– Оцінювати психічний стан 
пацієнта,

– Надавати медичну та психо-
логічну допомогу людям із пси-
хічними проблемами,

– Здійснювати лікування за 
допомогою ліків або психоло-
гічних втручань, навіть надавати 
короткострокову психологічну 
підтримку.

Пацієнти мають можливість 
отримати якісні психологічні по-
слуги безоплатно в рамках Про-
грами медичних гарантій. 

НАДАННЯ 
ПСИХОЛОГІЧНОЇ 
ДОПОМОГИ
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В конференц-залі Івано-Фран-
ківського національного медич-
ного університету відбулося 
установче засідання Регіональної 
ради Івано-Франківської області 
з відбору претендентів в медици-
ні на відзнаку за професіоналізм 
та милосердя «Орден Святого 
Пантелеймона», яка здійснюва-
тиме конкурсний відбір у сезоні 
2023-2024. 

Членом Регіональної ради є і 
голова обласної організації проф-
спілки працівників охорони здо-
ров’я України Наталія Бирчак.

ВІДБУЛОСЯ УСТАНОВЧЕ ЗАСІДАННЯ 
РЕГІОНАЛЬНОЇ РАДИ ОБЛАСТІ 

З ПРИСУДЖЕННЯ ОРДЕНУ 
СВЯТОГО ПАНТЕЛЕЙМОНА

Склад Регіональної ради 
доповнено новими членами. 
Це, зокрема, доктор медичних 
наук, професор ІФНМУ Микола 
Островський, директор департа-
менту охорони здоров’я облосної 
держадміністрації Володимир 
Дзьомбак, начальник госпіталю, 
майор медичної служби Євген 
Ліщинський.

Проаналізовано діяльність 
Регіональної ради в попередньо-
му сезоні. Цьогоріч «Орден Свя-
того Пантелеймона» отримали 
двоє прикарпатців: Олександр 

Соколюк – директор КНП «Ярем-
чанська центральна міська лікар-
ня», капітан медичної служби, 
командир евакуаційної групи 93-ї 
окремої механізованої бригади 
«Холодний Яр» (в номінації для 
військових медиків) та Світлана 
Вінтонюк – лікарка акушер-гіне-
кологиня КНП «Міський клініч-
ний перинатальний центр Іва-
но-Франківської міської ради», 
голова первинної профспілкової 
організації центру, волонтерка 
(в номінації для цивільних меди-
ків). 

Позитивно відзначено прове-
дення в області культурно-бла-
годійного заходу «Під покровом 
Святого Пантелеймона».

На засіданні Регіональної 
ради Івано-Франківської області 
її головою обрано доктора ме-
дичних наук, професора Миколу 
Островського, заступниками – 
керівника управи Українського 
Лікарського Товариства При-
карпаття, кандидата медичних 
наук, доцента Івана Мельника 
та літературного редактора газе-
ти «Пульс профспілки» Галину 

ІX польсько-українська кон-
ференція, присвячена діалогу 
щодо викликів, які стоять перед 
екстреною медичною допомогою 
в Україні та світі, відбулася 16-
18 листопада у місті Сосновець, 
Польща. 

Участь у заході взяли в. о. 
директора департаменту охоро-
ни здоров’я обласної держадмі-
ністрації Володимир Дзьомбак, 
начальник відділу організації 
меддопомоги ДОЗ ОДА Ліліана 
Сабадаш, генеральний директор 
КНП «Обласний клінічний центр 
ЕМД та МК Івано-Франківської 
обласної ради» Мирон Матейко, 
а також професори Івано-Фран-
ківського національного медич-

ПОЛЬСЬКО-
УКРАЇНСЬКА 

КОНФЕРЕНЦІЯ

Міжнародна співпраця

В рамках меморандуму 
про співпрацю між Lotnicze 
Pogotowie Ratunkowe, Варшав-
ським медичним університетом, 
КНП «Обласний клінічний центр 
ЕМД та МК Івано-Франківської 
обласної ради» та Івано-Франків-
ським національним медичним 
університетом відбулися чергові 
навчання. Цього разу тема тренін-
гу – «Відпрацювання практичних 
навиків базових реанімаційних 
заходів у дорослих та дітей. Ме-
неджмент дорослого критичного 
пацієнта згідно з протоколами 
Європейської ради реанімації». 

Упродовж трьох  днів інструк-
тори польської авіаційної медич-
ної служби показували прикар-
патським медикам, як рятувати 
людей. Тренінги відбувалися в 
режимі практичних завдань. За-
няття проходили на базі тренінго-
вого центру обласного клінічного 
центру екстреної медичної допо-
моги та медицини катастроф. 

Тренінг пройшло 15 пред-
ставників (професори, доценти, 
асистенти) Івано-Франківського 
національного медичного універ-
ситету та 9  працівників обласно-
го клінічного центру екстреної 
медичної допомоги та медицини 
катастроф. Всі вони отримали 
сертифікати за програмами ALS.

За словами директора КНП 
«Обласний клінічний центр екс-
треної медичної допомоги та 

ТРЕНІНГ ВІД 
ПОЛЬСЬКИХ ІНСТРУКТОРІВ

медицини катастроф Івано-Фран-
ківської обласної ради» Мирона 
Матейка, уже більше 120 праців-
ників центру  пройшли такі нав-
чання, а сертифіковано близько 
80 осіб. Завдяки таким теоретич-
ним і практичним заняттям  вря-
товано не одне життя.

Як зазначив керівник Поль-
ської авіаційної екстреної медич-
ної допомоги  професор Роберт  
Ґалонзковскі, усі спільні зусил-
ля багаторічної конструктивної 
співпраці були спрямовані на 
наближення українських лікарів, 
фельдшерів та екстреної медич-

ної допомоги загалом до євро-
пейських стандартів. Планується 
продовжувати спільне навчання, 
стажування, тренінги, конферен-
ції, обмін викладачами та роз-
виток студентської мобільності. 
А також у планах допомогти об-
ладнати сучасний симуляційний 
центр екстреної медичної допо-
моги в Івано-Франківському на-
ціональному медичному універ-
ситеті.

Дякуємо польським колегам 
за можливість обміну досвідом, 
а також за постійну підтримку та 
допомогу! Dziękuję bardzo!

ного університету Орина Децик 
та Сергій Федоров. 

Впродовж трьох днів відбу-
вався обмін практичним та нау-
ковим досвідом, майстер-класи 
та воркшопи з актуальних питань 
медицини невідкладних станів, 
медичної евакуації та медицини 
катастроф.

Медики Івано-Франківщини 
вже тривалий час тісно співп-
рацюють зі своїми польськими 
колегами. Лише від початку пов-
номасштабного вторгнення 18 
прикарпатських лікарів та фельд-
шерів «екстренки» пройшли нав-
чання у Польщі, ще понад 100 
– професійні тренінги від поль-
ських фахівців в Україні.

24 жовтня і 1 листопада в 
КНП «Центр первинної меди-
ко-консультативної та діагнос-
тичної допомоги» Івано-Фран-
ківської міської ради спільно з 
КНП «Прикарпатський обласний 
центр служби крові» Івано-Фран-
ківської обласної ради  вже вдру-
ге в цьому році проведено день 
донора. 86 працівників закладу 
і 20 осіб зі складу викладачів та 
курсантів військової кафедри Іва-
но-Франківського національного 
технічного університету нафти і 
газу стали донорами.

Коли забір донорської крові 
проводила виїзна бригада КНП 
«Прикарпатський обласний центр 
служби крові», перед донацією 
всім провели необхідні лабора-
торні дослідження, виміряли 
рівень артеріального тиску, а те-
рапевти провели кожному індиві-
дуальну консультацію. 

День донора надзвичайно 
важливий, але крові неможливо 
заготувати більше, ніж можна 
законсервувати, зберегти й потім 
видати. Адже вона має дуже ко-
роткий термін придатності. Тож 
не варто прив’язуватися до дат.

Військова медикиня та аспірантка кафедри ендокринології 
Івано-Франківського національного медичного університету 
Олена Кобринська публічно  презентувала наукові результати 
дисертації на тему «Особливості розвитку та корекція метабо-
лічних і гемодинамічних порушень у хворих на цукровий діа-
бет 2 типу з різною масою тіла» на здобуття наукового ступеня 
доктора філософії в галузі знань «Охорона здоровʼя» за спеці-
альністю «Медицина». Науковий керівник: доктор медичних 
наук, професор кафедри ендокринології ІФНМУ Оксана Ді-
душко.

Як зазначив професор Микола Островський, така подія 
справді неординарна, адже Олена Кобринська з перших днів 
війни пішла добровольцем на передову, щоб рятувати життя 

                   Історії 
військових медиків

Олена КОБРИНСЬКА: 
СЛУЖБА В ЗСУ – ЦЕ ВИБІР 

ЗА ПОКЛИКОМ СЕРЦЯ
нашим воїнам, та ще й працювала над на-
уковою роботою. 

У  Збройних силах України Олена з 
квітня 2022 року. Працює начальником 
терапевтичного відділення у військово-
му госпіталі. Розповідає, що їй не було 
страшно, і пішла на війну без вагань, адже 
відчувала, що це її обов’язок: рятувати 
здоров’я і життя бійців.

«Наші захисники обороняють Укра-
їну і кожного з нас від загарбників. Тож 
наш обов’язок допомогти їм. Я відчувала, 
що я на своєму місці. Хоча там, на Схо-
ді, бувало справді неймовірно важко. В 
день привозили до госпіталю більше 100 
військових. Але хотілося зробити по мак-
симуму, адже розуміла, що нашим воїнам 
там значно важче: в болоті, в снігах, в до-
щах в окопах, під постійними обстрілами. 
І ризики у них набагато більші».

Взимку виконувала бойове розпоря-
дження командира угрупування Медичних 
сил ЗСУ, була у відрядженні у  військовій 
частині угрупування «Слов’янськ» (По-
кровськ). У листопаді військова медикиня 
отримала подяку від міського голови.

Олена Кобринська у 2009 році закін-
чила ІФНМУ, далі інтернатуру «лікуваль-
на справа», а у 2014 році отримала серти-
фікат лікаря-спеціаліста за спеціальністю 
«ендокринологія». І на цьому не зупини-
лася, постійно навчалася, удосконалюючи 
свої знання, вміння і навики. У 2021 році 
здобула вищу кваліфікаційну категорію за 
спеціальністю «терапія» і першу кваліфі-
каційну категорію за спеціальністю «ен-
докринологія».

Війна не тільки не зупинила цей ін-
тенсивний процес саморозвитку молодої 
лікарки, але й активізувала. Як зазначає 
Олена Кобринська, війна змінила кожно-
го з нас, мобілізувала, загартувала, зро-
била сильнішими і сміливішими. «Якщо 
моя праця може приносити користь, то це 
мене тільки надихає», – пояснює вона. 

ДОНОРСЬКІ ДНІ 
В ЦПМКДД

За словами голови первинної 
профспілкової організації Цен-
тру первинної медико-консульта-
тивної та діагностичної допомо-
ги Вікторії Родчук, донорські дні   
КНП «ЦПМКДД» налаштований 
проводити регулярно, тому що 
кров для лікарень, госпіталів і 
стабілізаційних центрів потрібна 
постійно. І саме системне донор-
ство є важливим для запобігання 
дефіциту крові та її компонентів.

Ми всі закликаємо не до ситу-
ативного донорства, а – до регу-
лярного. Адже саме Ваша дона-
ція може врятувати чиєсь життя.

Добош, секретарем – голову сту-
дентського парламенту ІФНМУ 
Івана Луканюка. 

Обговорено Положення про 
присудження Відзнаки за профе-
сіоналізм та милосердя «Орден 
Святого Пантелеймона». Мож-
ливо, у це Положення будуть 
внесені доповнення на засідан-
ні Поважної ради Відзнаки, яке 
відбудеться у Києві найближчим 
часом. 

Тоді ж офіційно буде оголо-
шено про старт нового сезону 
конкурсу у 2023-2024 рр.

Ще 10 тактичних медичних 
рюкзаків передав для потреб 
військових медиків на передо-
вій  генеральний директор ДУ 
«Івано-Франківський обласний 
центр контролю та профілакти-
ки хвороб Міністерства охоро-
ни здоров’я України». Їх вико-
ристовуватимуть підрозділи 10 
Гірсько-штурмової бригади, яка 
боронить українську землю від 
агресора у найгарячіших точках.

Особливо приємно було пе-
редати п’ять рюкзаків своєму 
товаришу, лікарю, коломиянину 

МЕДИЧНІ РЮКЗАКИ 
НА ПЕРЕДОВУ

і щирому патріоту України Оле-
гу Токарчуку. Він добровільно 
мобілізувався на початку березня 
2022 року, разом із побратимами 
рятував життя поранених бійців 
на бахмутському напрямку і сьо-
годні продовжує робити цю дуже 
важливу справу на передовій.

Роман Савчук висловив вдяч-
ність Лінді Май та Lesja Gebura з 
німецької благодійної організації 
Blau-Gelbes Kreuz e.V., які по-
стійно передають в Україну таку 
важливу допомогу, та за комуні-
кацію Роману Цимбалюку. 

Обмін досвідом, партнерство 
та співпраця в майбутньому. Це 
мета офіційного візиту представ-
ників КНП «Івано-Франківський 
обласний перинатальний центр» 
в Опольське воєводство, а саме в 
клінічний центр гінекології, аку-
шерства та неонатології в Ополє. 

Дводенний візит стосувався 
реалізації майбутніх спільних 
проєктів, обміну досвідом у сфе-
рі неонатології, догляду за жінка-
ми та новонародженими. Відві-
дали також Почесне Консульство 
України в Ополє.

Делегація ознайомилася із но-
вітніми досягненнями в організа-
ції охорони здоров’я та наданні 
третинної медичної допомоги в 
напрямку акушерства-гінеколо-
гії, онкогінекології, репродук-
ції, анестезіології, неонатології, 
реабілітації новонароджених та 
дітей до трьох років. Відвідали 
амбулаторні та стаціонарні від-
ділення, операційні блоки, банк 
грудного молока, а також сучасне 
стерилізаційне відділення. Лікарі 

Міжнародна співпраця

ЗА ДОСВІДОМ – В ОПОЛЄ

та головна медсестра розглядали 
роботу окремих відділень лікар-
ні, роботу стерилізатора, цікави-
лися поводженням з медичними 
відходами

Ознайомились також із ро-
ботою «Школи народження», де 
відвідали партнерські практичні 
заняття та запозичили багато но-
винок, зокрема навчання методи-
кам дихання в потугах, які плану-
ють втілювати в роботу Школи 

майбутніх батьків обласного пе-
ринатального центру.

На важливості такого парт-
нерства наголосили директорка 
клінічного центру гінекології, 
акушерства та неонатології в 
Ополє Малгожата Собель та гене-
ральний директор Івано-Франків-
ського обласного перинатального 
центру Юрій Павлушинський.

Ще один візит планується на 
наступну весну.

9 грудня о 12:00 в Іва-
но-Франківській облас-
ній філармонії відбудеться 
масштабний благодійний 
захід   «The King» на під-
тримку ЗСУ, який органі-
зовують студентські органі-
зації Івано-Франківського 
національного медичного 
університету. 

Його метою  є збір від 
200  тисяч гривень на потре-
би військових ЗСУ.

Серед лотів, які будуть 
представлені на аукціоні, бу-
дуть подарунки від військо-
вих та інші яскраві сюрпризи 
з історією боротьби і незлам-
ності.

Дух цього заходу і його 
місію найкраще відображає 
картина «Мотанка. Україна» 
Марти Пітчук, яка симво-
лізує єдність і незламність 
Української держави. Тому 

ДОЛУЧАЙТЕСЬ 
ДО БЛАГОДІЙНОГО 

ЗАХОДУ

нею й ілюструється анонс заходу.
Квитки можна придбати за по-

силанням https://concert.ua/event/
the-king-ifnmu

Разом ми сильні і непереможні!
Слава Україні!

У міській дитячій клінічній 
лікарні Івано-Франківська від-
крили оновлене та вдосконалене 
відділення реабілітації. Це ре-
зультат міжнародного проєкту 
«Альтера» у межах транскордон-
ної операційної програми «Руму-
нія-Україна 2014-2020». Зокре-
ма, за кошти Євросоюзу завдяки 
проєкту вдалося зробити ремонт, 
укомплектувати та обладнати від-
ділення реабілітації.

У великій залі для реабілітації 
уже займаються дітки, які мають 
проблеми із опорно-руховим апа-
ратом або порушеннями нервової 
системи. Зал обладнаний систе-
мами вертикалізації («павук»), 
для розробки різних суглобів, для 
створення ефекту невагомості. 
Це переважно для діток з ДЦП. 
Також є різний інвентар для діток 
зі сколіозом чи сколіотичною по-
ставою.

У межах проєкту «Альтера» 
вдалося повністю оновити примі-
щення, проведено ремонтні робо-
ти в окремих кабінетах та холах, 
де кабінеті ці розміщені. Частину 
коштів витрачено на придбання 
обладнання. Загалом вже викори-
стано коштів – 11 млн. грн. 

За зекономлені кошти, близь-
ко 700 тисяч гривень планують 
докупити додаткове обладнання.  
За словами директорки міської 

ОНОВЛЕНЕ ВІДДІЛЕННЯ 
РЕАБІЛІТАЦІЇ В МДКЛ

дитячої клінічної лікарні Ольги 
Бойчук, це апарат штучної вен-
тиляції легень, якщо би такі діти 
потребували, перебуваючи на лі-
куванні, не тільки на реабілітації. 
Також обладнання для розробки 
руки, так звана рукавичка, сте-
льовий підйомник для тих діток, 
які мають проблеми із опорно-ру-
ховим апаратом. 

У відділенні реабілітації та 
оновлення зможуть лікуватися 
маленькі пацієнти із важкими 
порушеннями нервової системи 
і опорно-рухового апарату: ДЦП, 
розладом аутичного спектра, син-
дромом Дауна, а також зі сколіо-
тичною поставою та сколіозом.  

Представник Румунії Цезар 
Ґрозаву запевнив, «Альтера» – це 
унікальний проєкт і дуже добре, 
що реалізовується спільно у Іва-

но-Франківську і в румунсько-
му місті Марамуреш, у рамках 
спільної програми між повітом 
Бая-Маре та Івано-Франківськом.
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Наші свята

           Сторінку підготувала
                                                                     Марта ТЕРЕШКО

З життя медичних освітніх закладів

             6 грудня – День святого Миколая
Цей день нагадує нам про 

необхідність об’єднати зусилля 
перед цією загрозою і зупинити 
глобальне поширення епідемії 
ВІЛ-інфекції.

ВІЛ-інфекція – це тривала 
інфекційна хвороба, що розви-
вається внаслідок інфікування 
вірусом імунодефіциту людини 
та характеризується прогресую-
чим ураженням імунної системи. 
СНІД – синдром набутого імуно-
дефіциту. Це кінцева стадія ВІЛ.

На сьогодні ВООЗ характери-
зує ситуацію з ВІЛ/СНІДом у сві-
ті як пандемію, що має катастро-
фічні демографічні наслідки для 
всіх країн. За темпами розвитку 
епідемії ВІЛ/СНІДу Україна за-
ймає п’яте місце у світі.

 Лікарі-дослідники визначи-
ли, що найпоширенішими шляха-
ми передачі хвороби є нерозбір-
ливі сексуальні стосунки; брудні 
шприци для тих, хто «на голці»; 
пірсинги, татуювання при недо-
триманні правильної обробки 
інструментів; передача вірусу від 
ВІЛ-позитивної матері до дитини 

1 грудня – Міжнародний день боротьби зі СНІДом

ЗНАТИ, ЩОБ ЖИТИ
під час пологів і грудного виго-
довування. Щоб не потрапити в 
біду, треба знати ці шляхи пере-
дачі інфекції, а також знати свій 
ВІЛ-статус. Адже вчасно розпо-
чате лікування – запорука успіху.

Вірус може передаватися на 
всіх стадіях захворювання через 
кров, сперму, вагінальні виділен-
ня, грудне молоко. Найчастіше 
– статевим шляхом та при ін’єк-
ційному вживанні наркотиків, а 
також через нестерильні інстру-
менти під час пірсингу, татую-
вання та інших маніпуляціях. Не 
передається ВІЛ-інфекція при 
обіймах, потисканні рук, через 
постільну білизну, кухонний по-
суд, укуси комах тощо.

Пам’ятайте, що ВІЛ-інфекція 
– не вирок! Люди з таким діагно-
зом продовжують жити, кохати, 
народжувати, радіти життю.

Медицина розвивається, кож-
ного дня ведеться пошук нових 
ефективних препаратів, які здатні 
повністю здолати недугу.

Вчасно виявити хворобу і 
оголосити їй бій можливо тільки 

шляхом тестування на ВІЛ. Воно 
– безкоштовне, анонімне і добро-
вільне.

В області для цього сформо-
вана мережа кабінетів «Довіра», 
які здійснюють консультування і 
тестування. Лікарі цих кабінетів 
надають необхідну інформацію, 
анонімно і безкоштовно прово-
дять тестування на наявність 
ВІЛ.

Пам’ятаймо, що шанс на збе-
реження здоров’я та продовжен-
ня повноцінного життя людини з 
ВІЛ збільшується внаслідок ран-
нього звернення до лікарів. Зупи-
нимо СНІД разом!

Міжнародний день інвалі-
дів… День нагадування всім су-
щим на землі про те, що поряд із 
нами, серед нас є люди, котрі по-
требують до себе трошки уваги.

Вони – такі самі, як ми, як ко-
жен із нас. Просто доля постука-
ла у їхнє життя важкою недугою, 
хворобою, після якої вони почали 
належати до тієї категорії людей, 
котрих в суспільстві іменують ін-
валідами. Та це слово – не вирок. 
Просто інший ритм життя, інші 
звички.

Ці люди уміють радіти жит-
тю, так само сміються і плачуть, 
вишивають і танцюють, підко-
ряють спортивні вершини. Вони 
уміють цінувати дрібниці, котрі 
ми з вами інколи не помічаємо. 
У їхніх серцях стільки любові, 
що ми ще маємо повчитися так 
любити.

Вони психологічно сильніші 
за нас, бо борються весь час із 
труднощами й випробуваннями. 
Вони не втрачають надію. 

Важкі випробування посла-
ла їм доля. Проте, знаходячи у 
собі велику силу волі, мужність, 
витримку, пересилюючи фізич-

3 грудня – Міжнародний день людей з інвалідністю

ЦЕ НЕ ВИРОК…
ні і душевні страждання, вони 
виборюють у неї право на жит-
тя і спілкування з навколишнім 
світом. Вони дякують Богові за 
кожний прожитий день, живуть 
у любові до Творця і ближнього, 
і Він обов’язково зішле здоров’я, 
надію і віру, силу духу і терпіння.

Випромінюючи свій опти-
мізм, вони заряджають ним всіх, 
хто живе і працює поряд з ними.

Не секрет, що моральний 
клімат суспільства визначається 
насамперед ставленням кожного 
з нас до тих, хто потребує мило-
сердя, доброти, особливої уваги і 
щирої любові. А вони так потре-
бують цього! Матеріальна, гума-
нітарна, психологічна підтримка, 
оперативне вирішення різних 
проблем, що часто виникають у 
людей з інвалідністю, – далеко не 
увесь перелік тих питань, з якими 
вони стикаються мало не щодня.

Інваліди – це не просо пев-
на категорія людей. Це – окремі 
життя. Окремі трагедії. Це люди, 
на долю яких випали нелегкі 
життєві випробування, які що-
денно прикладом демонструють 
справжню силу нескореного 

духу. Головне для них, що життя 
продовжується.

Зворушують до сліз написа-
ні ними ось ці віршовані рядки: 
«Ми в серці гострий біль пере-
магаєм, ховаєм душу від зими. 
Нікому зла не побажаєм і просим 
Бога: хай буде менше ось таких, 
як ми».

Важка тема – говорити про 
людей з інвалідністю. І їм нелег-
ко звикати до обмежених можли-
востей. А тому їм справді потріб-
но більше уваги від здорових, від 
тих, хто не знає, яке це гірке сло-
во – інвалід. На жаль, через війну 
кількість таких співвітчизників 
зростає...

Тому робімо добро, творімо 
милосердя, зігріваймо любов’ю 
знедолених!

А життєва дорога кожного, 
хто веде двобій з хворобою, хто 
радіє життю всупереч обстави-
нам, хто своєю мужністю ствер-
джує, що інвалідність – це не ви-
рок, нехай буде доброю.

Для кожного свідомого грома-
дянина День вшанування учасни-
ків ліквідації наслідків аварії на 
Чорнобильській АЕС – особли-
вий. Адже у цей день ми згадує-
мо усіх, хто проявив надзвичайну 
мужність і силу духу, ризикував 
власним здоров’ям і життям, при-
боркуючи «мирний» атом. Проте 
мусимо раз і назавжди усвідоми-
ти: про чорнобильців і їхні сім’ї 
необхідно дбати повсякденно, а 
не лише згадувати двічі на рік – 
26 квітня та 14 грудня – у дні ка-
тастрофи та закінчення будівниц-
тва захисного саркофага. Адже 
здоров’я ліквідаторів серйозно 
підірвано, більшість з них стали 
інвалідами і потребують ліку-
вання та особливого медичного 
догляду. Тому прикрість і образа 
виповнюють серце, коли бачиш, 
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НЕ СТИХАЮТЬ ЖУРЛИВІ 
ДЗВОНИ ЧОРНОБИЛЯ... 

як ці люди, котрі заслуговують на 
пошану, з останніх сил виборю-
ють у держави свої законні, нею 
ж визначені, пільги.

Адже фінансового мінімуму, 
передбаченого державою на при-
дбання ліків, зубопротезування, 
санаторно-курортне лікування, в 
умовах, коли ціни на все стрімко 
зростають, звісно, не вистачає. 
Отже, питання посиленої уваги 
до ліквідаторів Чорнобильської 
катастрофи більш ніж актуальне.

Указом Президента України 
від 10 листопада 2006 року вста-
новлено День вшанування учас-
ників ліквідації наслідків аварії 
на ЧАЕС, який відзначається 

щороку 14 грудня. Це особли-
вий привід згадати про людей, 
які захистили не тільки країну, 
а й увесь світ від радіоактивної 
чуми. Ми всі у вічному боргу 
перед тими, хто, ризикуючи не 
тільки власним здоров’ям, а ча-
сто і життям, рятував від шаленої 
радіації свою країну, проявляючи 
при цьому мужність, самовідда-
ність і високий професіоналізм.

Чужої біди не буває, кажуть 
у народі. Тож не залишаймо на-
одинці людей, які поклали своє 
здоров’я на олтар боротьби з 
ядерним лихом. Бо на їхньому 
місці міг опинитися будь-хто із 
нас.

Так, цього року відзначаємо 
це улюблене свято дітей 6 груд-
ня, а не 19-го, як раніше. Але 
традиції подарунків під подушку 
зберігаються. Малеча заздалегідь 
написала листи щедрому Свято-
му, в яких рівненькими буквами 
старанно вивела свої найзаповіт-
ніші бажання. 

Адже саме в цей день стаєть-
ся диво і збуваються заповітні 
мрії. Треба тільки сильно чогось 
захотіти, і святий Миколай вико-
нає всі бажання. Про що ж мріє у 
цей день малеча? Всього не пере-
лічити і описати. А сьогодні май-
же у кожному листі до Миколая – 
ще прохання про Перемогу і мир.

Мрії бувають різними. Бо долі 
у дітей різні. Тому що виховують-
ся вони у різних умовах. Хтось 
росте круглим сиротою, а хтось 
є сиротою при живих батьках. 
Останніх виховують бабусі, ді-
дусі, близькі родичі. Сказати, що 
ці діти обділені їхньою ласкою, 
не можна. Хоча справжньої ма-
теринської теплоти, про яку мрі-
ють, їм інколи так не вистачає. А 
мріям властиво збуватися. 

У святкову ніч усі мають 
бути щасливі. І ті, що роблять 

ЩИРЕ СЕРЦЕ 
У СВЯТОГО

дарунки, і ті, що отримують їх. 
Зазвичай маленьким діткам хова-
ють подарунки під подушку, аби 
вранці вони могли натішитися 
бажаними даруночками.

Миколая Чудотворця вшано-
вує весь християнський світ як 
великого заступника і покровите-
ля. Тож недарма в кожній україн-
ській оселі з давніх-давен поруч 
з іконами Спасителя і Богородиці 
можна побачити і образ святого 
Миколая Чудотворця.

День святого Миколая – це 
чудове сімейне свято, добре, ве-
селе, чарівне. Святий Миколай – 
своєрідний символ людської надії 
і віри, доброти і щастя.

Тож нехай Миколай здійснить 
найзаповітніші мрії, принесе у 
кожну родину щиру втіху і лю-
бов, освятить вас і благословить 
на добрі справи, а ваші душі зі-
гріє теплим незгасимим вогнем 
любові до ближнього.

Тож заспіваймо пісню 
святому – 

У церкві, у школі, 
у кожному домі.

Хай злине молитва до Миколая,
Він – наш утішитель, 

що всім помагає.

 Традиційно студенти Іва-
но-Франківського національного 
медичного університету та Іва-
но-Франківського медичного фа-
хового коледжу до Дня святого 
Миколая проводять різноманітрі 
благодійні акції, і не лише для ді-
тей. Відвідують з подарунками і 
сиротинці, і спеціалізовані освіт-
ні заклади, і санаторії, і геріатич-
ні пансіонати. 

На фото з архіву: відвідання 
студентами ІФНМУ обласного 
санаторію «Смерічка» у смт. Во-
рохта, поїздка з ініціативи сту-
дентського профкому ІФНМУ 
до дітей сиріт у с. Мединя, пода-
рунки від студентів ІФМФК для 
мешканців Погонянського психо-
неврологічного інтернату.

У рамках освітнього проєк-
ту «Як починалась війна» від 
Міністерства культури та інфор-
маційної політики України на 
Прикарпатті побував Герой Укра-
їни Володимир Жемчугов. Він 
зустрівся зі студентами різних 

ЗУСТРІЧ СТУДЕНТІВ 
З ГЕРОЄМ УКРАЇНИ

навчальних закладів, зокрема і 
Івано-Франківського національ-
ного медичного університету та 
КЗФПО «Івано-Франківський ме-
дичний фаховий коледж» ІФОР.

З травня 2014 року по вере-
сень 2015 року в інформаційній 

координації з ЗСУ організатор 
та активний учасник руху опору 
проти російської окупації на Лу-
ганщині, український партизан 
Володимир Жемчугов провів 30 
успішних диверсійних операцій 
на території так званої «лнр». По-
трапив у полон бойовиків з важ-
ким пораненням внаслідок під-
риву на розтяжці, втратив кисті 
обох рук. Майже рік знаходився 
у полоні, звільнений шляхом об-
міну. 3 2018 року активний учас-
ник державних та волонтерських 
заходів в Україні та за кордоном, 
зокрема проводить національ-
но-патріотичні лекції-бесіди з 
студентами, школярами, курсан-
тами, військовослужбовцями.  

Складова такого виховання – 
поглиблене вивчення своєї історії 
і культури. На це спрямований і 
освітній проєкт «Як починалась 
війна». Координаторка проєкту 
Олена Жемчугова наголосила, 
що війна почалася не 24 люто-

го 2022 року, а у 2014-му, коли 
сьогоднішнім здобувачам освіти 
було по 5-7 років. І чітке розумін-
ня тогочасних подій у Криму чи 
на Донбасі важливе для форму-
вання цілісної картини того, що 
відбувається сьогодні. Саме про 
той час документальний фільм 
«Як починалась війна. Хроніки. 
Свідки. 2 серія», презентаційний 
ролик якого переглянули учасни-

ки зустрічей. Герої стрічки – свід-
ки тих подій, які брали участь у 
різних акціях 2014 року та зброй-
ному спротиву в Донецьку, Лу-
ганську, Харкові.

Олена і Володимир Жемчуго-
ви привезли із собою та подару-
вали студентам університету і 
коледжу книги історичного та па-
тріотичного змісту, наліпки. Були 
також особисте спілкування, ав-

24 листопада в обласній фі-
лармонії ім. Іри Маланюк від-
бувся особливий музичний вечір 
– ювілейний благодійний концерт 
чоловічої аматорської народної 
хорової капели «Сурма» ім. Бог-
дана Волосянка Івано-Франків-
ського національного медичного 
університету. Імпреза відбулася з 
нагоди 60-річчя від дня заснуван-
ня колективу.

На події об’єдналися таланти: 
народний артист України Ми-
хайло Кривень, провідний соліст 
Львівської опери Василь Садов-
ський, соліст ансамблю «Гуцу-
лія» Микола Сисак, хор «Сурма». 

Диригентом виступав ху-
дожній керівник, заслужений 
діяч мистецтва України Володи-
мир Савчук, а Майя Степанець 
здійснювала концертмейстерську 
підтримку.

Привітання з ювілеєм колекти-
ву адресували артистам в. о. ректо-
ра ІФНМУ Микола Островський 
та міський голова Івано-Франків-
ська Руслан Марцінків. 

Щирим був виступ профе-
сорки кафедри педіатрії ІФНМУ 
Ірини Лембрик – онучки багато-
річного керівника «Сурми» до-
цента Богдана Волосянка, поете-
си, членкині Національної спілки 

ЮВІЛЕЙНИЙ КОНЦЕРТ 
«СУРМИ»

письменників України.
Поміж чисельних поцінову-

вачів мистецтва концерт не зали-
шив байдужими представників 
університетського середовища, 
адже у всі роки це була хорова 
капела лікарів. Зал наповнили 
професори, викладачі, студенти 
та адміністрація університету, що 
свідчить про величезний інтерес 
та підтримку музичного спадку 
колективу.

Унікальність капели «Сурми» 
полягає не лише в мистецькій 
вправності, але й у їхньому гума-
нітарному внеску. Кошти, зібрані 
під час концерту, будуть передані 

на потреби медичного госпіта-
лю. Ця ініціатива стала частиною 
традиції хору, який регулярно ор-
ганізовує збори для благодійних 
організацій та надає допомогу 
військовим і госпіталям.

В заключенні вечора, у тради-
ційному для «Сурми» дусі, зву-
чала пісня про Україну. Глядачі 
відчули музичну єдність, коли 
ветерани хору приєдналися до 
виконання пісні. 

Чоловіча аматорська народна 
хорова капела «Сурма» ім. Богда-
на Волосянка наразі залишилася 
єдиним в Україні чоловічим хо-
ром  в медичній системі. 

Команда студентів Іва-
но-Франківського національного 
медичного університету на чолі 
з завідувачем кафедри травма-
тології, ортопедії і невідкладної 
хірургії, професором Вадимом 
Сулимою розробила та презенту-
вала настільну гру «Вишкіл» про 
домедичну допомогу в умовах 
війни. Автори стверджують: гра 
допомагає відточити до автома-
тизму алгоритми дій при різних 
травмах, аби в реальній ситуації 
мати шанс на порятунок життя.

В обласній клінічній лікарні 
гру випробували захисники, які 
нині проходять лікування та ре-
абілітацію. Їм презентували гру 
професор Вадим Сулима і сту-
дентки-медикині Юлія Філяк і 
Лілія Твердохліб. Вони зазнача-
ють, що ця гра – про домедичну 
допомогу в умовах війни. Її мета 
– пригадати чи вивчити алгоритм 
надання допомоги й довести його 
до автоматизму.

У «Вишкіл» можна грати з 12 
років. Особливої підготовки не 
потрібно – перед грою можна пе-
реглянути 15-хвилинне відео про 
основи надання домедичної до-
помоги за алгоритмом MARCH, 
де кожна з літер відповідає за 
окремий етап надання допомо-
ги. Сьогодні кожному варто мати 
хоча б базові навички порятунку 
життя.

НАСТІЛЬНА ГРА 
«ВИШКІЛ»: 

про домедичну допомогу 
в умовах війни

З кожним новим ходом гра-
вець потрапляє у різні зони – чер-
вону, жовту та зелену, відповідно 
до безпечності надання допомо-
ги. Червона зона – зона бойових 
дій під обстрілом ворога, жов-
та – зона без прямого вогневого 
впливу, а зелена – віддалений від 
безпосереднього вогневого впли-
ву район. Відповідно, в червоній 
зоні перша допомога – це зупин-
ка критичної кровотечі та еваку-
ація пораненого. В жовтій зоні, 
крім зупинки кровотечі, потрібно 
відновити прохідність дихальних 
шляхів, обробити ушкодження 
грудної клітини. А в зеленій – 
пройти весь алгоритм кроків до-
помоги за MARCH.

Що складніша ситуація, то 
ширший алгоритм допомоги, але 
й тим більше балів отримує гра-
вець за виконання завдання. У 
кожній ситуації потрібно викона-
ти усі необхідні дії з потерпілим, 
аби врятувати життя. 

За словами професора Вади-
ма Сулими, гра «Вишкіл» базу-
ється на роботі зі спеціалістами 
TCCС (Tactical Сombat Сasualty 
Сare – протокол тактичної бойо-
вої допомоги пораненим), які з 
2014 року працювали як бойові 
медики. З 2014 року тестували ці 
знання в безпечних умовах. 

Про тестування гри в ОКЛ 
розповіла газета «Репортер».Упродовж кількох тижнів студенти фахового ме-

дичного коледжу Івано-Франківського національного 
медичного університету під час екскурсій вулицями 
Івано-Франківська знайомились з «Ініціативою Фран-
ківськ Який Треба Берегти». Про історичне минуле 
учасникам розповідала викладачка кафедри україноз-

ПІЗНАВАЛЬНІ ЕКСКУРСІЇ 
ДЛЯ СТУДЕНТІВ

навства та філософії, кандидатка історичних наук 
Наталія Винник. 

Подорожували затишними вуличками нашого 
міста, насолоджуючись виглядом повернутих до 
життя старовинних міських дверей. Традиційно 
розпочинали подорож біля білих дверей рідно-
го університету. Міряли кроками найкоротшу 
вуличку міста,  шукали відреставровані вітражі 
(знайшли вцілілий автентичний за загадковими 
дверима із лавровими листками), рахували скель-
ця на вхідних дверях фізіологічного корпусу Іва-
но-Франківського національного медичного уні-
верситету.

Учасниками екскурсій стали студенти 47а 
групи третього курсу, 23 групи  другого курсу та 
21а  групи першого курсу  фахового медичного 
коледжу ІФНМУ зі своїми кураторками – ви-
кладачками кафедри українознавства та філосо-
фії, доценткою Оленою Гайдукевич та Наталією 
Джус.

Студенти запропонували ідею екскурсій ціка-
вими місцями нашого міста. Її планують реалізу-
вати весною.
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КОБЕЛЬСЬКА   Ірина   Василівна –  заступниця  директора  де-
             партаменту охорони здоров’я облдержадміністрації
РУДКО  Ігор  Васильович  –  генеральний  директор  КНП  «Іва-
             но-Франківський обласний фтизіопульмонологічний центр                      
             Івано-Франківської обласної ради»
КЛОЧАНИЙ  Михайло  Васильович  –  директор  КНП  «Івано-
             Франківський  спеціальний  заклад  надання психіатричної
              допомоги  Івано-Франківської обласної ради»
ДЯЧИШИН   Діана   Орестівна  –  директор  КНП  «Букачівська 
             міська лікарня»
ХУДЯК   Ганна   Михайлівна   –   генеральна  директорка   КНП 
             Єзупільська міська лікарня» 
ХМІЛЬ  Марія  Зіновіївна – голова профкому КНП «Івано-Фран-
             ківський обласний спеціалізований будинок дитини  Івано-
             Франківської обласної ради»
СЕМАНЮК Леся Петрівна – голова профкому КНП «Надвірня-
              нська центральна  районна лікарня» Надвірнянського райо-
             ну
МЕЛАНЮК Оксана Казимирівна – голова профкому КНП «Ди-
             тяча лікарня» Надвірнянської міської ради
ІВАНЧУК Оксана Романівна – голова профкому  КНП «Снятин-
             ська багатопрофільна лікарня» Снятинської міської ради 
СЕМКО Мар’яна Богданівна – голова профкому КНП «Перегін-
             ська  лікарня»
ОКТИСЮК  Віктор  Дорофійович –  ветеран профспілкової ро-
             боти
ХАРЧЕНКО  Світлана Петрівна – ветеран профспілкової робо-
             ти
ГУНЬКО Ольга Богданівна – ветеран профспілкової роботи
КУЗЬМИЧ Іван Григорович – ветеран  профспілкової роботи
МОРГУНОВА  Лідія  Олександрівна  –  ветеран  профспілкової 
             роботи
МАКЛЄЦОВА  Наталія  Ювіналіївна –  ветеран профспілкової
             роботи
ГЕРАЩЕНКО Сергій Борисович – завідувач кафедри гістології,
             цитології  та ембріології  національного  медичного  універ-
             ситету
КРИЖАНІВСЬКА Анна Євстахіївна – завідувачка кафедри он-
             кології національного медичного університету
                 

Хай доля пестить добрими словами,
А щастям голубить життя,
Хай завжди поруч буде з вами

Багато друзів і добра,
Багато ласки і поваги,

Радісних днів, повних добра,
Любові, ніжності, уваги

Не тільки в День народження!

  

ВІТАЄМО
ХТО НАРОДИВСЯ 

У ГРУДНІ

САДОМУ  Валентину Станіславівну – голову Хмельницької об-  
                       ласної  організації  Профспілки  працівників охорони 
                       здоров’я України
КОЗЛОВУ  Ларису  Григорівну –  голову Кіровоградської облас-
                       ної організації Профспілки працівників охорони здо-
                       ров’я України

Прийшла до вас знаменна дата
В калиновім намисті зрілих літ.
Вітання щирі хочемо послати
І побажати вам щасливих літ.

Хай буде їх не менше ста,
Хай шлях ваш буде світлим, 

А все життя, мов той кришталь, 
Прекрасним, ніжним, чистим.
Дай вам, Боже, літ щасливих,

Дай добра, здоров’я й сили,
Дай любові, згоди, втіхи,

Змоги дай життю радіти!

ВІТАЄМО З ЮВІЛЕЄМ

НАРОДНІ ПРИКМЕТИ ГРУДНЯ
Якщо грудень сухий, то буде 

довга суха весна і сухе літо.
Як у грудні сніг заляже, то у 

серпні жито виляже.
У народі говорили так: біла 

зима, зелене літо. Якщо з груд-
ня розпочалася справжня зима зі 
снігом, значить, літо буде теплим.

Сніг на полі лежить пагорба-
ми, хвилями – на врожай жита.

Якщо на початку зими йде 
сильний сніг, то на початку літа 
падатиме сильний дощ.

Паморозь – провісниця сніго-
паду.

Якщо спекотним був липень, 
то грудень буде морозяним.

Перший сніг щільний і мо-
крий – на вологе літо, сухий і лег-
кий – на сухе.

На кафедрі фізичного вихо-
вання, спортивної медицини та 
ерготерапії Івано-Франківського 
національного медичного універ-
ситету відбулися змагання з на-
стільного тенісу в рамках VII Уні-
версіади 2023-2024 навчальних 
років серед студентів ІФНМУ та 
фахового медичного коледжу.

Учасники  універсіади  проде-
монстрували вражаючі навички, 
витримку та стратегічне мислен-
ня у кожній грі з настільного тені-

ЗМАГАННЯ 
З НАСТІЛЬНОГО 

ТЕНІСУ
су. У підсумку змагань перемож-
цями й призерами стали:

серед хлопців:
І місце – Олександр Коросько;
ІІ місце – Владислав Стель-

мащук;
ІІІ місце – Михайло Мідак;

серед дівчат:
І місце – Соломія Остап’як;
ІІ місце – Вікторія Павлюк;
ІІІ місце – Валентина Бабій.

1 грудня – Всесвітній день 
боротьби зі СНІДом

1 грудня – День невролога 
3 грудня – Міжнародний день 

людей з інвалідністю 
10 грудня – День благодій-

ності
10 грудня – День прав люди-

ни
11 грудня – Всесвітній день 

хворого на бронхіальну астму
12 грудня – Всесвітній день 

загального медичного забезпе-
чення 

19 грудня – Міжнародний 
день допомоги бідним

20 грудня – Міжнародний 
день солідарності людей

27 грудня – Міжнародний 
день готовності до епідемій

МЕДИЧНИЙ 
КАЛЕНДАР 

ГРУДНЯ

Грудень холодний, сніжний та 
з вітрами – на врожай.

Якщо в грудні прилетіли сні-
гурі, значить, зима буде мороз-
ною.

Якщо захід сонця дуже багря-
ний – бути морозу.

Якщо зима не настала в груд-
ні і січні, то вона не настане до 
10 лютого.

18 листопада відбулася сту-
дентська гра у форматі «Що? Де? 
Коли?». Команди з усіх вищих 
навчальних закладів міста змага-
лися за Кубок Третьої універсіа-
ди метикуючих. 

Удруге поспіль переможцем 
інтелектуальних ігор стала ко-
манда Івано-Франківського наці-
онального медичного універси-
тету.

Учасників гостинно прийняв 
університет Короля Данила, а 
універсіада була приурочена до 
Дня студента. Захід організували 
за сприяння ГО «Клуб Метикую-
чих» і управління спорту та моло-
діжної політики обласної держав-
ної адміністрації.

Команда ІФНМУ «Моментів 
море» (першокурсниці стомато-
логічного факультету Анастасія 

ПЕРЕМОГА 
У СТУДЕНТСЬКІЙ ГРІ 

«ЩО? ДЕ? КОЛИ?»

Огієнко, Надія Мислюк та викла-
дачки Анна Варівончик і Христи-
на Бандура) у запеклій інтелек-
туальній битві вибороли звання 
переможців універсіади й стали 
володарками Кубку.

До слова, минулого року 
одразу три студентські команди 
національного медичного універ-
ситету розділили між собою при-
зові місця на Другій універсіаді 
метикуючих.

Нещодавно в гостях у військових, які перебувають 
на лікуванні в обласній клінічній лікарні, побували вихо-
ванці театральної студії під керівництвом актора Олексія 
Лейбюка з постановкою «Україна в огні» за твором Оле-
ся Довженка. Вони презентували уривки з постановки, з 
якою гастролюють вже кілька років поспіль. 

Після показу вистави й під час спілкування юних 
театралів з пораненими Олексій Лейбюк зазначив: «Ми 
пересвідчились, що такі зустрічі треба їм. І треба нам. 
Щоби не утворилась прірва між тими, хто стоїть на захи-
сті зі зброєю, й тими, хто в тилу. Бо в нас спільна єдина 
мета – перемога над ворогом».

Студенти й школярі грали зворушливо, спілкувалися 
зацікавлено і готуються прийти знову...

ТЕАТРАЛЬНА ПОСТАНОВКА 
ДЛЯ ПОРАНЕНИХ


